

# 全国依法治校示范校申报表

学校名称: 广东理工职业学院

推荐单位: \_\_\_\_\_

推荐时间: \_\_\_\_\_

教育部政策法规司

2024年1月

# 全国依法治校示范校申报表

学校名称	广东理工职业学院
学校地址	广东省广州市越秀区下塘西路1号
学校类型	<input checked="" type="checkbox"/> 高等教育学校 <input type="checkbox"/> 高中阶段学校 <input type="checkbox"/> 义务教育阶段学校

法治专项工作会议，党委会、校长办公会相关纪要及有关报道共 20 余篇。学校把法治工作纳入发展规划，列入年度工作要点，每年印发普法工作计划。建立学校法治工作报告制度，把依法履职作为领导班子述职重要内容，把依法办事作为考察干部的重要依据。

## 二、坚持以章程建设为统领，着力健全制度体系

学校加强章程建设，发布章程解释程序规定，多途径推进章程宣贯工作，充分发挥章程在学校改革发展中的基础性作用。利用章程修订完善推进制度创新，修订规章制度管理办法，建立健全校内规范性文件制定发布、定期清理良好机制。做好规章制度废、改、立、释工作，提高制度供给水平和制度建设质量，形成以章程为核心的层次清晰、运行高效的制度体系，近 3 年共编印 2 套学校规章制度汇编，收录制度 623 项。依托数字化推动校内规范性文件管理信息化和公开化，实现制度管人、流程管事。

## 三、坚持以提质增效为主线，着力完善治理结构

学校完善“三重一大”决策机制，修订议事规则，

代会，保障师生依法有序参与学校管理。

#### 四、坚持以内控建设为抓手，着力强化风险防控

学校加强内控体系建设，系统梳理风险防控清单，强化关键岗位流程监督，编制风险防控手册，印发突发事件应急预案，有效落实风险防控。修订合同管理办法，严格合同管理流程，加强合同审查，建立合同管理信息化平台。强化审计监督，建立电子信息系统，实现事项办理实时提示、超期预警实时提醒。推进数字化建设，重塑管理服务流程，优化在线服务平台，建立一网通办、一网统管，实现“数据多跑路，师生少跑腿”。

#### 五、坚持以专业学院为依托，着力深化法治教育

学校深化法治教育，制定普法规划，将宪法教育寓于学生培养全过程，在大思政教育中融入宪法精神。依托法律与行政学院，以法律事务专业师生为主体，创新普法形式，每年在全校范围内举办“宪法宣传周”“模拟法庭教学展示活动”，精心打造参与式、实践式法治宣传教育模式，每年均有作品获省级荣誉，有效提高师生法治素养，形成浓厚的校园法治文化氛围。

#### 六、坚持以服务师生为宗旨，着力维护合法权益

学校建立健全师生权益保护救济机制，修订完善师德行为负面清单及处理办法、学生违纪处分办法等制度，规范违规师生处理处分程序，做到程序正当、证据充分、依据明确、定性准确、处分适当。发布师生申诉处理办法，依法保障师生申诉权利和合法权益。健全师生人身

伤害事故纠纷的预防、处置和风险分担机制。落实校领导接待日、校领导陪餐制度，完善信访工作机制，实现“接诉即办”。

#### 七、坚持以队伍建设为重点，着力打造专业团队

学校加强法治机构与队伍建设，在学校党政办公室独立设置法治科，配备具有法学背景的专职人员团队，在学校法治工作领导小组指导下统筹落实具体法治工作。建立法治工作联络员制度、法律顾问制度及总法律顾问制度，落实法治工作专项经费。建立学校领导干部、全体教师学法制度，领导干部、教师每年法治培训不少于 20 学时。

#### 八、坚持以治理实效为导向，着力提升办学水平

学校治理能力显著提升，教育教学科研、人才培养、社会服务等取得积极成效，近年来毕业生去向落实率 98% 以上，用人单位满意度 92% 以上，位居全省高校前列。获国家级教学成果奖 2 项，省级教学成果特等奖 1 项、一等奖 5 项、二等奖 9 项，获省科技进步二等奖，全国职业院校科研能力居第 6 位，全国职业院校“服务贡献典

## 在提升治理能力现代化水平中 主动服务国家战略取得扎实成效

学校深入学习贯彻习近平总书记法治思想和总书记关于教育的重要论述，全面推进依法治教、依法办学、依法治校，把法治建设同学校高质量发展、同服务国家战略一体部署，有效推进多类型办学法治建设，积极开展乡村治理法律人才培养，大力加强老龄法治建设研究，

办学”实际，强调构建开放共享的制度体系，实现与行业企业协同发展、职业教育与开放教育协调发展，同时统筹学校各部门、各条块制度建设，提高制度供给水平。

学历史能力提升 着重强化法治思维 增强法治能力 培

年教育日常办学、养老服务一线开展老年人的法治教育，获国家教学成果二等奖、省教学成果一等奖。

**二是老龄法治教育优质资源广为推广。**学校发挥办学网络和学科体系，开发优质老年人法治教育课程资源，智慧助老课程在广西、福建、海南、成都、河南、山东等多省市传播。学校联合省金融消费权益保护联合会等单位，开发的《智慧金融“漫漫”说》等老年金融消费法治教育资源，被联合国粮农组织“农村金融与投资学习中心”数字图书馆采用。

二〇二二年九月十四日

学校实行“多块牌子、一套人马”管理体制，与开放大学、附属职业学校、老年大学一体化办学，治理线条多、层次深、难度大，依法治校是学校走向高质量发展的重要保障。

一、依法治校的核心是推动学校高质量发展。依法治校的根本目的在于推进学校治理体系和治理能力现代化，以法治思维和法治方式引领、推动、保障学校改革。

Figure 1. A 3D visualization of the brain showing the location of the hippocampus and amygdala.

For more information, contact the Office of the Vice President for Research and Graduate Studies.

www.ijerph.org | ISSN: 1660-4601 | DOI: 10.3390/ijerph17030894

在這裏，我們將會看到一個簡單的範例，說明如何在一個應用程式中使用。

[View more posts from this author](#)

Digitized by srujanika@gmail.com

• [View Details](#) • [Edit](#) • [Delete](#) • [Print](#)

Digitized by srujanika@gmail.com

[View Details](#) [Edit](#) [Delete](#) [Print](#)

10. *Leucosia* *leucostoma* (Fabricius) (Fig. 10)

本章将介绍如何使用 Python 的 `argparse` 模块来处理命令行参数。

Digitized by srujanika@gmail.com

ANSWER

省  
级  
教  
育  
行  
政  
部  
门  
意  
见

(简述推荐理由, 300字以内)

(加盖公章)

年      月      日